

«Юманите» об антисоветской политике французского правительства

Париж, 17 декабря. (ТАСС). В газете «Юманите» под заголовком «Будет ли восток антикоммунистическим» напечатана статья Марселя Кашена...

Сессия Национального совета французской социалистической партии

Париж, 18 декабря. (ТАСС). Вчера закончилась сессия Национального совета социалистической партии. Судя по сообщению печати, в частности центрального органа социалистической партии газеты «Юманите», сессия в основном была посвящена обсуждению переговоров о создании пресловутой «третьей силы» и образованию «справедливой суперпартии»...

Основным докладом — «Об изменении во внутреннем и международном положении, произошедшем после Лондонского сессии», — выступил генеральный секретарь партии Ги Моле...

Тому же центральному вопросу сессии — переговорам с МРП об образовании «третьей силы» — были посвящены выступления Леона Блюма, Даниэля Мейера, Жюль Мока, Рамале, неизвестного Марсе Пьера и других.

По существу руководство социалистической партии создало эту сессию Национального совета, чтобы получить санкцию последнего на продолжение переговоров с МРП об образовании «третьей силы» или, как выразился один из обозревателей Франс Пресс, «нового варианта французского лейбштраса».

Национальный совет дал соответствующую санкцию, предлагая закончить переговоры в кратчайший срок. Дальнейшая судьба этих переговоров зависит от ответа на предложения социалистической партии, который должен быть в ближайшие дни руководящим органом МРП.

Судя по сообщениям печати, руководство социалистической партии предлагает МРП образовать общую «справедливую суперпартию» (последнее изобретение Леона Блюма) и объединить раскольническое меньшинство ВКП с католическими и «автономными» профсоюзами. Кроме того, руководство социалистической партии предлагает МРП выступить с совместной декларацией, которая, по словам обозревателя Франс Пресс Виансона, уже одобрена руководством обеих партий.

Газета «Юманите», комментируя работу Национального совета, пишет: «С речами выступили Ги Моле, Леон Блюм, Даниэль Мейер и Жюль Мок. Они говорили об одном и том же, требуя правления твердостью как в отношении коммунистов, так и деголленцев. Однако, как и всегда, о деголленцах говорили, так сказать, для соблюдения этикета: у руководителей социалистов одна задача — борьба против коммунистов. Впрочем, это было ясно, когда Ги Моле объявил, что он перешел в конфликтную комиссию дела членов партии, объединившихся вокруг «Батай социалета». Эти члены партии имели смелость выступить против антирабочей политики правительства и требовать единства действий с коммунистами. Этого было достаточно, чтобы Ги Моле потребовал исключения их из партии. Однако в то же время ни одного слова не было сказано о тех социалистах, которые были союзниками деголленцев «обединения» при выборах мартов. Дело в том, что этот союз с деголленским «обединением», с худшими реакциями против коммунистов отражает реальную линию руководителей социалистов, и без бойкота Ги Моле и Леона Блюма наступит борьба на левом фронте, наступит «третьей силы» является обманом или, вернее, подлостью».

ТРЕБОВАНИЯ ГЕНЕРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ОБЪЕДИНЕНИЯ ПРОФСОЮЗОВ ПАРИЖСКОГО РАЙОНА

Париж, 18 декабря. (ТАСС). Агентство Франс Пресс сообщает, что генеральный комитет Объединения профсоюзов Парижского района единогласно принял резолюцию, в которой решительно протестует против санкций, принятых в отношении трудящихся, участвовавших в забастовках, и обязывает продолжать свою деятельность до отмены санкций.

Генеральный комитет также требует возвращения домой всех недавно призванных в армию.

Выступления Г. М. Димитрова и Энвер Ходжа

СОФИЯ, 17 декабря. (ТАСС). Болгарское телеграфное агентство сообщает, что во время пребывания болгарской и албанской правительственных делегаций в Пеонии (Болгария) премьер-министр Болгарии Г. М. Димитров произнес речь, в которой, в частности, заявил: «Наши народы в героической борьбе против фашизма, против иностранных захватчиков благодаря помощи великого Советского Союза и славною, непобедимой Советской Армии сумели взять свою судьбу в свои руки».

Вот уже три года они строят новую жизнь, новый порядок в своих странах. В Югославии, Албании, Болгарии, Румынии в ряде других демократических стран строится славное здание народной демократии, народного процветания, народного счастья и прочного длительного мира между народами».

Касаясь роли империалистических реакционных сил, Г. М. Димитров сказал: «Они хотят нанести нам глубокие раны с юга, они хотят сохранить очаг войны на Балканах в монархо-фашистской Греции, они используют провокации и различные другие средства, чтобы сломить героическую борьбу братского греческого народа, уничтожить нашу свободу, нашу независимость и результаты нашего социального труда».

Указав на стремление империалистов подорвать основы Организации Объединенных Наций, Димитров далее заявил: «Мы достаточно страдали в прошлом, мы достаточно долго были порабощены как народы для того, чтобы знать, что мы должны делать сейчас, в момент, когда империалистические реакционные силы подрывают основы зарождающегося нового мира и готовят новые агрессивные войны. Воля наших народов, наш героический дух, интересы наших будущих поколений требуют, чтобы мы сами приняли меры для защиты нашей свободы и независимости путем совместных усилий, рука об руку, бок о бок, применяя мирные средства, а если это будет необходимо, с оружием в руках».

Оратор подчеркнул, что прошлым временем, когда империалисты могли совершать

Албано-болгарский договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи

СОФИЯ, 18 декабря. (ТАСС). Сегодня опубликован текст договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Народной республикой Болгарией и Народной республикой Албанией, а также совместное коммюнике правительственных делегаций Болгарии и Албании.

В договоре говорится, что обе договаривающиеся стороны, убежденные в том, что дружба между болгарским и албанским народами создает благоприятные условия для сохранения политической независимости Болгарии и Албании, а также мира на Балканах, решили установить между собой тесное и всеобъемлющее сотрудничество по всем вопросам взаимных отношений. Болгария и Албания предпримут совместно все необходимые меры для обеспечения их безопасности, независимости и территориальной целостности, в соответствии с духом устава Организации Объединенных Наций. В случае, если Германия или какое-либо другое государство нападет на одну из договаривающихся сторон и будет угрожать ее независимости, другая сторона окажет ей немедленную военную и всякую другую помощь. Болгария и Албания обязуются не заключать никакого союза, направленного против одной из стран, заключающих данный договор.

Договаривающиеся стороны обязуются осуществлять самое тесное сотрудничество во всех областях экономической, материальной и духовной жизни. Договор заключен сроком на 20 лет. Если за год до истечения этого срока одна из договаривающихся сторон не заявит о своем желании расторгнуть договор, он считается продолженным на следующие пять лет. Договор вступает в силу немедленно после подписания и подлежит ратификации. Обмен ратификационными грамотами состоится в Тиране.

Договор подписан премьер-министром Албании генерал-полковником Энвером Ходжа и премьер-министром Болгарии Георгием Димитровым.

СОФИЯ, 18 декабря. (ТАСС). В совместном коммюнике правительственных делегаций Болгарии и Албании говорится, что заключенный договор является прочной гарантией свободы и независимости болгарского и албанского народов. Он полностью отвечает духу и принципам Организации Объединенных Наций. Наряду с договорами, заключенными ранее между Болгарией и Югославией и между Албанией и Югославией, нынешний договор будет также способствовать сохранению и укреплению мира на Балканах, дружбы и сотрудничества как между народами Югославии, Болгарии и Албании, так и между всеми балканскими народами.

Обузав международное положение, правительственные делегации Болгарии и Албании твердо решили защищать интересы демократических и антиимпериалистических сил против поджигателей новой войны и дать решительный отпор любой провокации или агрессии, откуда бы она ни исходила.

Касаясь вопроса о так называемой балканской комиссии ООН, обе делегации счита-

ют, что ее создание противоречит уставу Организации Объединенных Наций и усугубляет государственную суверенитет балканских народов. Поэтому Болгария и Албания не могут оказать этой комиссии никакого содействия и не считают возможным допустить ее на свою территорию.

По вопросу о восстановлении дипломатических отношений с Грецией правительств Албании и Болгарии считают, что этому мешает прежде всего то обстоятельство, что сегодняшняя Греция не является свободным суверенным государством. Одновременно обе правительства выражают глубокое сочувствие болгарскому и албанскому народам греческого народа, борющемуся за свободу своей родины, и высказывают глубокое убеждение в том, что только свободная и независимая Греция будет содействовать установлению длительного мира на Балканах.

Обе делегации выражают свое возмущение тем, что из-за сопротивления некоторых хорошо известных государств Албания и Болгария до сих пор не приняты в члены Организации Объединенных Наций. Это несправедливо в отношении Албании, потому что она с начала войны была на стороне свободных народов и героически сражалась против Италии и Германии. Это несправедливо и в отношении Болгарии, которая приняла участие во второй фазе войны против Германии. Принимая во внимание это обстоятельство, возникшее в мировом договоре с Болгарией при формальном обязательстве поддержать ее желание стать членом Организации Объединенных Наций.

Албания и Болгария протестуют также против попыток аннулировать или уменьшить принятые уже репарационные требования Албании в отношении Германии, а также против отказа признать право Болгарии предъявлять Германии свои репарационные требования.

Обе делегации от имени своих народов высказывают глубокую признательность Советскому Союзу, Югославии, Чехословакии и Польше, которые поддерживали и продолжают поддерживать справедливые претензии Албании и Болгарии.

Несмотря на то, что обе страны не являются еще членами ООН, они заявляют, что будут бороться совместно со всеми демократическими странами против любых попыток превратить Организацию Объединенных Наций в инструмент империалистических домоганий.

В заключительной части коммюнике говорится, что правительства Албании и Болгарии будут с еще большей энергией поддерживать политику укрепления и углубления дружбы с народами великого Советского Союза, Югославии и с другими странами народной демократии, а также со всеми государствами, готовыми уважать независимость и государственный суверенитет Болгарии и Албании.

Одновременно с договором и коммюнике опубликованы коммюнике о культурном сотрудничестве и протокол об экономических и торговых связях между Албанией и Болгарией.

НА СЪЕЗДЕ ППС В ВРОЦЛАВЕ

ВАРШАВА, 18 декабря. (ТАСС). Проходящий в городе Вроцлаве 27-й съезд ППС заслушал ряд докладов — о партийной пропаганде, о культурно-просветительской деятельности ППС и о других вопросах.

По докладу развернулась широкая дискуссия, в которой были широко обсуждены вопросы единого фронта, его условия и перспективы, вопросы, связанные с восстановлением страны, развитием соревнования, повышением производительности труда, вопросы деятельности кооперации, а также вопросы, связанные с идеологической и культурной деятельностью ППС.

Съезд единогласно одобрил деятельность руководящих органов и избрал Циранкевича генеральным секретарем ППС.

На вечернем заседании Циранкевич представил съезду проект резолюции, которая резко осуждает срыв англо-саксонскими государствами Лондонской сессии Совета министров иностранных дел.

В резолюции говорится: «Перед лицом неудач конференции министров иностранных дел по германскому вопросу 27-й съезд ППС отмечает, что заключение мира и стабилизация положения во всем мире испытала недопустимую и вредную отсрочку. Ответственность за последствия этой отсрочки ложится на тех, кто стремится к восстановлению мощной реакционной Германии в качестве противоядия силам рабочего класса и социального прогресса в Европе».

27-й съезд ППС призывает все социалистические и коммунистические партии,

Выступление Циранкевича

ВАРШАВА, 17 декабря. (ТАСС). Выступивший на съезде ППС в Вроцлаве генеральный секретарь ЦИК ППС Циранкевич, анализируя в своем докладе политическую ситуацию, отметил, что уже в довоенное время, в период господства плутократов и сановитов, левая ППС находила общий язык с коммунистами. Анализ политической ситуации, говорит докладчик, давший коммунистам и социалистам, был чрезвычайно похож, а иногда полностью совпадал.

Самая пытаясь не допустить сглаживания расхождений между двумя отрядами рабочего движения. Однако развитие ситуации и, в частности, опыт борьбы с гитлеризмом способствовали все больше сближению двух рабочих партий.

Опыт показал, говорит Циранкевич, что «только постоянный единый фронт может быть настоящим политическим оружием в борьбе рабочего класса и что только настоящий единый фронт может выдержать испытания в соревновании, какое может иметь место на международной арене».

Понимание условий, в которых империалистический лагерь вел свою агрессивную борьбу, говорит докладчик, показывает, что место нашей партии и место народной Польши — в лагере прогресса рядом с Советским Союзом и другими странами народной демократии.

ППС, говорит докладчик, должна направлять свои усилия на борьбу за победу правильной полноты социалистической политической концепции, пропаганды усилия для соглашения полноты революционных социалистических партий по группам с целью создания единого фронта социалистов и коммунистов на международной арене.

Анализируя практику осуществления единого фронта ППС и ПНР, Циранкевич указывает, что договор двух польских рабочих партий создал «в период выборов революционную единицу, которая стала с лица земли все, что было связано с реакцией». Рабочий, будучи иногда ледоволен трудностями, понял, что, несмотря на это, нельзя отказать власти реакциям.

Победа польской демократии 19 января 1947 года не исчерпала задач, стоящих перед польским рабочим классом. В числе крупнейших задач, стоящих на новом этапе, является борьба за мир и прогресс на международной арене и борьба за реализацию трехлетнего плана внутри страны.

Касаясь вопроса, должна ли стать Польша мостом между Востоком и Западом, Циранкевич отметил, что польский путь в социализму должен стать мостом между русской революцией и будущей революцией на Западе. Но Польша не может стать мостом между капитализмом и революцией, между реформизмом и революцией. Польша может стать мостом только между двумя формами революций. В этом как раз смысл огромной международной роли ППС.

Анализируя попытки создать на Западе так называемую «третью силу», Циранкевич указывает, что, что, что наблюдается в настоящий момент во Франции, является не французским путем к социализму, а французским путем к де Голлю.

ЗАКРЫТИЕ СЪЕЗДА ППС

ВАРШАВА, 18 декабря. (ТАСС). 27-й съезд ППС закончил свою работу. Съезд единогласно утвердил договор о единстве действий ППС и ПНР и избрал все организации ППС и члены партии строго соблюдать и выполнять договор, а также призвал партию к продолжению политики единого фронта с целью политического, организационного и идеологического сближения обеих рабочих партий.

Съезд, по предложению председателя программной комиссии Оскара Ланге, принял решение передать проект программы специальной комиссии и подвергнуть его широкому обсуждению в партийных организациях и прессе.

Съезд единогласно принимает также решение о развертывании соревнования на предприятиях, о повышении производительности труда, улучшении бытовых условий трудящихся.

Единогласно принимается решение по вопросу отчисления Костеля от государственного обучения, а также введения в учебные программы школ науки о социализме.

Съезд единогласно избрал главный совет ППС в составе 140 человек, а также ревизионную комиссию.

По окончании съезда состоялось заседание Главного совета ППС. Председателем Главного совета ППС избран Станислав Швабле. Главным советом избран также новый состав Центрального исполнительного комитета ППС в составе: Арекши, Феликс Барановский, Циранкевич, Цик, Гофедла, Иблонский, Курлович, Ланге, Махно, Мотыла, Оброцка, Осуба-Моравский, Пасковский, Рашицкий, Речек, Русеинек, Серацкий, Светковский, Швабле, Вахович и Влодек.

Пребывание югославской правительственной делегации в Румынии

БУХАРЕСТ, 18 декабря. (ТАСС). Вчера вечером в честь находящейся здесь югославской правительственной делегации состоялось прием в министерстве иностранных дел.

Сегодня утром маршал Тито и члены югославской правительственной делегации

В Президиуме Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР назначил тов. Маганами Лазаря Моксевица заместителем Председателя Совета Министров СССР.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ШАХМАТНЫЙ ТУРНИР

Международный шахматный турнир подходит к концу: осталось провести два последних тура.

Вчера на турнире догрывались три ранее отложенные партии. На доске, за которой встретились чемпион Чехословакии Шахман и гротмейстер Ботвинник (белые), преимущество было у черных. Возобновили игру, Ботвинник сделал еще пять ходов и на 46-м ходу призвал себя побежденным. Он потерпел первое в этом турнире поражение.

Большой интерес у зрителей вызвала партия другого лидера турнира — гротмейстера Береса. Чемпион СССР закончил черными борьбу с чемпионом Югославии Гангоричем. В отложенном положении Берес сохранил некоторый позиционный перевес. Однако при догрывании Гангорич неожиданно потерпел поражение. Этот маневр оказался хорошо продуманным и значительно улучшить свою позицию. На 50-м ходу партнеры согласались на ничью.

Вторая партия Гангорича закончилась для него неудачно. Он неожиданно допустил просчет и сложил оружие на 126-м ходу. Это самая длинная партия турнира. Таким образом, результаты догрывавшихся вчера партий обостряют борьбу в заключительной стадии турнира. К финишу, претендуя на призовые места, подошла большая группа гротмейстеров. Ботвинник имеет 9½ очков. Лишь на пол-очка отстает от него Керес и на одно очко — Смыслов, Волославский, Котов и Рагозин.

Победителем турнира может выйти каждый из этих шести гротмейстеров, ибо можно предположить, что один из них вытравит все оставшиеся партии, тогда как остальные потерпят решающее поражение. Наиболее же шансы на первое место, конечно, сохраняет гротмейстер Ботвинник. Ему предстоит встречи с Кересом и Трифуновичем. Серьезные шансы имеет и Керес, который должен сыграть с Ботвинником и Поволотовым.

Положение других участников турнира следующее: Новотельнов и Шахман имеют по 7½ очков, Трифунович — 7, Гангорич — 6½, Бондаревский — 5½, Колман — 4½, Котлауэр и Соколовский — по 4, Платер — 3 и Цветков — 2 очка.

Керес и Ботвинник встречаются сегодня в четвертьфинале — предпоследнем туре. Кроме того, сегодня играют также партии: Котов — Колман, Смыслов — Соколовский, Котов — Волославский — Скляр, Рагозин — Цветков, Волославский — Скляр, Шахман — Новотельнов, Трифунович — Гангорич, Бондаревский — Ботвинник.

СУД НАД ГИТЛЕРОВСКИМИ ПАЛАЧАМИ В НОВГОРОДЕ

НОВГОРОД, 18. (Норр. «Правды»). Больше десяти дней Военный трибунал Ленинградского военного округа разбирал дело 19 немецких офицеров и унтер-офицеров, обвинявшихся в тяжких преступлениях, предусмотренных ст. 1 Указа Президиума Верховного Совета СССР от 19 апреля 1943 года.

Сегодня судебный процесс закончился. Гитлеровские палачи: генерал артиллерии Герног, генерал-майор Руппштер, капитан Мюхл, майор Хауссергер, лейтенант Лоблер, майор Фишер, майор Винтер, майор Вильброт, подполковник Герриг, старший лейтенант Франкенштайн, штабсфельдфебель Байрат, подполковник Зассе, лейтенант Мейер, зондерофцер Лантревц, оберфельдфебель Мольт, Преглер, Хаббе, майор Броуер и полковник Фиднайнгер — приговорены к 25 годам заключения в исправительно-трудовых лагерях.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ

Программа передач Центрального радиовещания на 19 декабря

18 ДЕКАБРЯ ВЕЧЕРОМ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА (на волнах: 1941; 1741; 40.8; 50.35; 46.75; 23.82; 19.45 метра) — 19.20 — Музыкальное искусство Украины — 20.20 — Передача «Кандидаты Москвы», 21.00 — 21.15 — Концерт по радио Москва. 21.40 — Вести — 22.00 — Вакансии «Местные советы» — органы государственной власти. 22.00 — Разманинов — Четвертый концерт для фортепиано с оркестром. 22.30 — Концерт для ППС. 00.05 — Русские песни.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА (на волнах: 1293; 315.8; 46.93; 30.61 метра) — 18.30 — Концерт мастеров искусств. 19.00 (прет. в 19.30 метра) — передача для молодежи Московской области, посвященная выборам в местные советы. 20.35 — Трансляция концерта П. Серябкина. 21.00 — Оркестр из опер Ипполито-Иванова. 00.05 — Шахматный выпуск. 00.15 — Эстрадный концерт.

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА (на волнах: 300.6 и 30.86 метра) — 19.25 — Трансляция спектакля «Винный сад» из филыла МХАТ имени Горького.

СЕГОДНЯ В ТЕАТРАХ

(Начало спектакля в 7 ч. 30 м. вечера) ГОС. ВОЛЫНСКИЙ Т.Р. — Польша. Польшанский. ФИНАЛ БОЛЬШОГО Т.Р.А. — Севильский цирюльник. МХАТ СССР — Русский вопрос. ФИНАЛ МХАТ — Интриганный сад. ГОС. МАЛЫЙ Т.Р. — Птицалов. ФИНАЛ МАЛОГО Т.Р.А. — Инженер Сергеев. ГОС. Т.Р. им. ВАХТАНГОВА — Гаубюкье Корни. ГОС. ЕВРЕЙСКИЙ Т.Р. — Заумная любовь. Т.Р. им. СТАНИСЛАВСКОГО и НЕМЕРОВИЧА-ДАНЧЕНКО — Прекрасная Елена. ГОС. КАМЕРНЫЙ Т.Р. — Судья Брандес. ГОС. Т.Р. им. ЛЕНИНСКОГО КОММУНИСТИЧЕСКОГО РУССКИЙ ВОПРОС. ЦЕНТР. Т.Р. КР. АРМИИ — Сталинградцы. МОСК. Т.Р. ДРАМЫ — Собака на сене. ТЕАТР САТИРЫ — Человек с того света. МОСК. Т.Р. ДРАМЫ и КОМЕДИИ — Как закалялась сталь. МОСК. ДРАМ. Т.Р. — Польша любовь. Т.Р. им. ЕРМОЛОВОЙ — Ступени. ПИЯТНИЦКИЙ Т.Р. «РОМАН» — Коралина. ЦЕНТР. ТЕАТР ТРАНСПОРТА — Молодой человек. МОСК. ТЕАТР ДЕРЖИНСКОГО РАЙОНА (из Москвы). 21 — Ревенция. МОСКОВСКИЙ ОРДЕНА ЛЕНИНА ЦИРК — Ежедневно цирковое представление. В протр. ведущие мастера цирка. На манеже — Карна д'Ам. Нач. в 8 ч. веч.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: Москва, в. 40, Ленинградское шоссе, улица «Правды», д. 24. ТЕЛЕФОНЫ ОТДЕЛОВ РЕДАКЦИИ: Справочное бюро — Д 3-30-68; Партийной жизни — Д 3-39-16; Прокат — Д 3-33-88; Сельскохозяйственный — Д 3-10-85; Экономический — Д 3-36-82; Иностранного — Д 3-37-50; Печать — Д 3-15-69; Местной сети — Д 3-15-47; Информации — Д 3-15-80; Литературный и искусство — Д 3-38-73; Военного — Д 3-37-63; Местных газет — Д 3-10-81; Научи и техники — Д 3-35-33; Критики и библиографии — Д 3-31-05; Пресс-бюро — Д 3-30-99; Секретариат — Д 3-15-64; Отдел обслуживания — Д 3-39-00; Выходящий — Д 3-39-80.

Типография газеты «Правда» имени Сталина.